



UEFA  
EURO 2012  
POLAND-UKRAINE

观兰 / 速观

中国风景 芝香真情  
一品景芝

2012年6月10日 星期日  
编辑:李康宁 美编:刘冰霖 组版:秦川

齐鲁晚报 B 欧洲杯 02

2012 欧洲杯特刊

## 兰陵王

# 超级替补 藏龙卧虎

对阵东道主，希腊真命苦。先是帕帕多普洛斯因伤在第37分钟被换下，随后帕帕斯塔托普洛斯又在第44分钟因吃到第二张黄牌被罚下场。连失两位“帕帕”，实在让人可怕。

然而下半场，希腊主帅桑托斯用老将萨尔平吉迪斯换下尼尼斯，这位身材粗壮的小个子，就像希腊神话中的英雄一般彻底改变了整场比赛的走势，主导了一个融合了几乎所有戏剧元素的下半场。

萨尔平吉迪斯在第51分钟利用波兰后卫的一记失误推射空门扳平比分。这一下

打击让波兰人彻底不知所措，后防线乱成一锅粥。萨尔平吉迪斯瞅准了机会，反越位成功，接队友过顶传球形成单刀，被门将斯泽斯尼无奈绊倒，这样希腊队不但获得一记点球，还让斯泽斯尼吃到红牌。

然而正当人们以为波兰队就要遭受大逆转之时，仓促上阵的替补门将蒂通却立下大功，将希腊队长卡拉古尼斯罚的点球扑出，使波兰队逃过一劫。最终本场比赛打成平局，两位替补球员的神奇表现决定了比赛的最终走势。

板凳球员不发光，你以为他们是HELLO KITTY？

本报记者 刘伟



▲蒂通饿虎扑食。

# 黄飞鸿与鬼脚七



▲扎戈耶夫野性十足。东方IC供图

俄罗斯4:1拿下捷克，最抢眼的莫过于扎戈耶夫。他两记重炮击穿了切赫把守的大门，让欧洲杯诞生了新的纪录，他由此成为欧洲杯历史上第一位破门的“90后”球员。出生在1990年6月17日的他，还不到22岁。作为莫斯科中央陆军队的灵魂人物，扎戈耶夫在欧冠赛场上得到了足够的锻炼，在大赛中一鸣惊人，也是意料之中。

如果说扎戈耶夫是“沙皇”麾下的“黄飞鸿”，那么效力于圣彼得堡泽尼特队的前锋克尔扎科夫绝对算得上“鬼脚七”。在首次头球击中门柱弹出被扎戈耶夫补中后，克尔扎科夫的射门一脚比一脚离谱，俨然一副不打破飞机誓不罢休的势头。

每当射偏后，克尔扎科夫都很懊恼，他双手抱头作痛苦状的一幕

频频上演，让人忍俊不禁。他以自己的“悲催”射门上演了一幕幕经典的喜剧桥段，也让深夜看球的球迷有了更多的兴奋点，欧洲杯似乎也因此有了别样的魅力。

网友们在留言中毫不吝惜自己的才华，公推这位前锋为“浪射帝”，还翻出了中国足球的旧账单对比——“绝对的李铁加范志毅灵魂附体！”甚至有人为他写下了“座右铭”勉励：“我射门，我在射门，我还会继续射门。”

虽然被提前替换下场，但我们也不能抹杀这个用自己的勤奋换来宝贵机会的前锋，毕竟，没有金刚钻，他也揽到了不少瓷器活，这也是一种本事。

希望克尔扎科夫下场能准点。  
(邹大鹏)

## 兰亭叙

“我愿意折寿3年回到我们梦想的地方，去再目睹一次意大利庆祝夺冠。”

——球队深陷“赌球门”，意大利门神布冯期待意大利夺冠，应对周遭种种不利的声讨，“对那些企图分化国家队，企图将我们和球迷隔离的人，球迷的支持是最好的反击。大家用脑袋仔细想一想，有些人的工作就是找麻烦挑剔，不要被他们所愚弄了。意大利已经准备好要去战斗，你们要同意意大利站在一起。”

“只能准备钢盔，然后高高跃起挡住任意球。”

——出征之前，德国足协安排了一场新闻发布会。当被问及如何防守C罗的任意球时，助教汉斯·弗里克如是说。弗里克是德国媒体公认的大嘴巴，而他口中所言的钢盔，很容易让人同二战以及纳粹士兵联系在一起。在深受纳粹战争之害的波兰，如此言行非常欠妥。好在弗里克及时承认了错误，并在德国足协官网公开道歉，正所谓知错能改，善莫大焉。

## 兰花指

2 随着希腊后卫帕帕斯塔托普洛斯以及波兰门将斯泽斯尼在上下半场被罚下，两张红牌创造了欧洲杯揭幕战之最。此前的欧洲杯只有一人在揭幕战吃过红牌，属于2000年瑞典后卫帕特里克斯·安德森。

同样与数字2联系在一起的，还有俄罗斯小将扎戈耶夫。同捷克一战，扎戈耶夫打入2球，表现抢眼。这位出生于1990年的年轻人，也成为了欧洲杯历史上首位进球的90后。

18 揭幕战亮出两张红牌，执法主裁卡巴罗名噪一时。卡巴罗在此前执法的19场西甲比赛中总共出示了16张红牌，加上欧洲杯揭幕战这两张，20场比赛掏出18张红牌，场均接近一张，频率颇高。

5 揭幕战上，欧洲杯赛场上首次用上了五位裁判。新增的两位底线裁判被命名为“附加助理裁判”，主要辅助边裁吹罚。两位附加助理裁判一人负责球门一侧，主要监督球门线的“悬疑球”。虽然场上已经有了五个裁判，但原先的第四官员没有更名，保持头衔不变。从首场比赛来看，为了监督底线皮球，两位附加助理裁判跑得亦不亦乐乎，丝毫不亚于主裁。

本报记者 刘伟 整理

## 兰桂坊



著名歌星谭晶前往现场观看揭幕战。